



统一刊号 CN32-0104 邮发代号 27-67 主办 江苏凤凰出版传媒集团 出版 江苏现代快报传媒有限公司

地址 南京市洪武北路55号置地广场 邮编 210005 传真 025-84783504 24小时新闻热线 025-96060 本报员工道德监督电话 025-84783501

E-mail xdkb@kuabao.net 即时互动平台 现代快报网www.xdkb.net

扫码订阅



快报云媒



官方微信

今日值班 张星 吴明明 封面主编 王磊 头版责编 吴瑕 版式设计 沈明

零售价每份1元

八成浅层地下水不能喝,也够惊人了

浅层地下水治理被专家视为世界性难题,其治理过程和地表水污染治理息息相关,绝非短期内可以奏效,深层地下水资源禁不起任何风吹草动。

现代快报首席评论员 伍里川

昨天,“八成地下水不能喝”之说惊爆眼球。

当天,水利部网站公布了2016年1月《地下水动态公报》。报告首次公布了2015年水利部对于长江、黄河、淮河、海河和松辽等流域地下水水质监测结果。2103眼地下水水井中,达到II至III类水的水井为418个,仅占总数的19.9%,水质为IV类水的691个,占32.9%,V类水994个,占47.3%。后两类均不适合作为饮用水。这恐怕是“八成地下水不能喝”的由来。

水利部随即澄清:这些数据主要是北方平原地区浅层地下水的监测数据,并不是地下水饮用水源地的水质数据。目前地下水饮用水源地主要取自深层地下水。总的来看,我国地下水饮用水源地水质良好。

即便如此,“八成浅层地下水不能喝”,也够惊人了。

“地下水饮用水源地水质良好”意在消除社会上的恐慌心理。想想,防线已经退守到深层地下水这最后的阵地,岂容有失?浅层地下水治理被专家视为是世界性难题,其治理过程和地表水污染治理息息相关,绝非短期内可以奏效,深层地下水资源禁不起任何风吹草动。

该水质到底是个“良好”法?据水利部正在编制的《全国水资源保护规划》,4748个城镇饮用水源地中,有地下水饮用水源地1817个,水质达标率为85%左右。2014年,175个供水人口50万以上的全国重要饮用水源地中共有33个地下水源地,水质全部达标。

早在2011年9月,财新网报道:

根据国土资源部的监测,地下水污染正在“由点到面、由局部向区域扩散、由城市向农村蔓延、由浅向深发展”,全国平均有25%的地下水源地不合格,且呈不断恶化趋势。

2013年6月,环保部公布的《2012中国环境状况公报》显示,超过30%的河流和超过50%的地下水不达标。

《2014中国国土资源公报》则显示:全国地下水水质呈较差和极差级别的监测点超过六成。

这些数据不尽相同,观察点及衡量的标准也不一致,但可以看出,地下水源地水质已经受到威胁,局部出现了被污染情况。既需要全面、科学、持续的监测来显示问题,也需要严格的预警和治理来化解危机。仅有一句“总体良好”,是远远不够的。

2011年,国务院常务会议通过了《全国地下水污染防治规划(2011—2020年)》,要求各级政府把地下水污染防治工作列入重要议事日程。2015年环保部发布的《水

污染防治行动计划》即“水十条”,提出目标:到2020年,地下水污染加剧趋势要得到初步遏制,全国地下水水质极差的比例控制在15%左右。

围绕相关目标,我们要补的课太多,要堵的漏也不少。

当前,一个突出的、必须引起高度重视的问题是,一些地方报喜不报忧甚至进行地下水水质数据造假。这类问题应该得到纠正。某市水利局水文水资源局的局长曾向财新记者透露:当地地下水水质连V级都达不到,根本不符合饮用标准,但地方政府为了招商引资,授意环保局不认可水利部门提供的数据,把地下水水质改为IV级才通过。新华社2014年4月则报道过,河北沧县地下水变红已超10年,官方监测竟然月月合格。

要都这样干事,遏制地下水污染加剧的趋势,岂非空谈?

对河北沧县,网友们并不陌生,正因当地环保局长一句“地下水红色非不合格”,“红豆局长”引来网友讥讽。但愿这样的笑话绝迹。

锐评论

除了诗和远方 足改需要更多“干货”

《中国足球中长期发展规划(2016—2050)》(以下简称《规划》),是《中国足球改革发展总体方案》(以下简称《方案》)之后,又一部国家层面出台的足球发展纲领性文件。

《规划》时间跨度长达35年,表明与以往“豪赌世界杯”的急功近利划清界限,正视中国足球根基薄弱的现实,明确久久为功的长效机制。中国足球改革和其他很多问题的解决都需要多些“前人种树、后人乘凉”的态度。

相较于《方案》,《规划》指向性更强,“干货”更多:为足球的短、中、长期目标划出了具体时间段;明确了每万人拥有足球场等量化指标;明确提出推动足球俱乐部上市、培育优秀足球企业、“足球+互联网”创新、促进足球开放等,与当前实际结合更紧密。

“干货”扎堆的则是在第五部分“配套政策和保障措施”,在财政和金融、规划和土地、税费和价格、人才和就业政策方面,给出的并不只是指导性意见,而是明确的规定和实在的优惠。

如税收价格等具体优惠措施,针对以往足球和体育企业集中吐槽的“痛点”,释放了足改以来的强烈利好信号。

《规划》很长很复杂,一个横跨35年,涉及财政、金融、土地、教育、税收、司法等诸多领域的规划不可能简单。

对球迷来说,最吸睛的还是简洁明了的短、中、长期目标和期限。这些当然也很重要,但对于足球行业的一线从业者来说,还是更希望看到措辞明确、保障有力的“干货”不断出台。

从《关于加快发展体育产业促

进体育消费的若干意见》到《方案》再到《规划》,国家层面的指导性文件公布后,能否尽快在各省区市具体落地、生根发芽是这项改革的关键。

此次《规划》也在“组织监督和监测评估”中提出,明确由共同编制此规划的四部门等(国家发展改革委、国务院足球改革发展部际联席会议办公室(中国足球协会)、体育总局、教育部),负责本规划的监督检查,要确保责任落实到位、建设任务顺利推进、规划目标如期实现;各地要“加快制定本地区足球发展规划或实施方案,建立动态跟踪监测和考核评估机制,确保责任落实到位……”

只有落实,足改才不会成为描绘诗和远方的一纸空文,而是能切实解决眼前苟且的利器。

新华社记者 李丽

读报有感

停车桩被占 暴露出一个问题

现代快报报道:南京一些公共自行车站点里的停车桩被电动车霸占了,自行车无处可放。

这种事有碍市民绿色出行,现代快报对此予以曝光很及时。不过,停车桩被占也暴露出城市公共服务上的短板。

近年来,电动车已取代人力自行车,成为市民的主要代步工具,不过,城市里好像没有划定电动自行车的专门停车处,更别说设计具有防盗功能的停车位,有的市民在无处放车又担心被盗的情况下,干脆挤占公共自行车停车桩。

因此,有关部门在加强对公共自行车站点管理的同时,应该尽快新建电动车停放设施,让电动车有集中存放之处。

南京读者 孟木二梓

智慧旅游大管家 现代快报出品 24小时热线 025-58598151/84783633 工作时间:每周日至周五 9:00-18:00

纯青岛、极地海洋世界、劈柴院小吃、栈桥、天主教堂、八大关、花石楼、太平山中山公园、五四广场、石老人海水浴场3日

胶州湾海底隧道、青岛象征“飞阁回澜”一栈桥、劈柴院小吃一条街:青岛最著名,最古老的小吃街,这片繁华的商业圈内,论小吃,锅饼、炉包、馄饨和豆腐脑最为有名,也最抢手。市民们来逛劈柴院,都是一边买着一边吃,一边吃着一边逛,可以尽情地吃到过瘾。

青岛天主教堂本名圣弥厄尔教堂,由德国设计师毕娄哈依据哥德式和罗马式建筑风格而设计。教堂塔身高56米,是中国知名的祝圣教堂,如今是拍摄婚纱照

和写真照的浪漫胜地。八大关是最能体现青岛“红瓦绿树、碧海蓝天”的特点,24个国家的建筑风格,风格各异、绚丽多彩的别墅群,共计300余座,故有“万国建筑博览会、天然摄影棚”的美誉。10条以中国关隘命名的道路,所以称之为“八大关”。每一条道路都有一个特殊的树种为代表,形成了“四季有特色,路路花不同”的景观特色。花石楼:庭园内广植花木,由于楼内由大理石贴墙面,楼外又砌有鹅卵石,多年来人们一直称之为“花石楼”。是一幢融合

了西方多种建筑艺术风格的欧洲古堡式建筑,既有希腊和罗马式风格,又有哥特式建筑特色,是青岛颇具特色的著名建筑。正面为圆形和多角形组合而成的建筑造型,十分别致。主体共5层,顶层为观海台,侧有铁尖顶。解放后,花石楼成为接待中外贵宾的馆舍。

线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500

发班日期:04月15、22、29日 发班价格:399元/人

西安兵马俑、秦始皇陵、大雁塔、法门寺、黄帝陵、黄河壶口瀑布、延安、唐大明宫遗址、钟鼓楼、陕西历史博物馆、回民街品质纯玩双卧7日游

参观历史悠久的佛家名刹、号称“关中塔庙之祖”的法门寺,这里出土了释迦牟尼的真身指骨舍利。大明宫是唐朝最宏伟壮丽的宫殿建筑群,也是当时世界上面积最大的宫殿建筑群,是唐朝的国家象征,大明宫初建于唐太宗贞观八年,毁于唐末。面积3.2平方公里,是北京明清故宫的4.5倍大。它是东方园林宫殿建筑艺术的杰出代表,被誉为丝绸之路的东方殿堂。黄帝陵、轩辕庙,祭拜华夏民族的始祖-轩辕黄帝,每年清明节均在此进行中华民族传统祭祀大典,海外侨胞将其誉

为“东方麦加”。黄河壶口瀑布是黄河上唯一的大瀑布,主瀑布宽40多米,落差近50米。杨家岭革命旧址曾进行过轰轰烈烈的大生产运动、整风运动,并且还是中共中央七大会址及延安文艺座谈会会址,透过当年毛泽东、朱德、周恩来,刘少奇等领导同志们住过的窑洞,感受那段艰苦的革命岁月。

线路提供:南京金陵国际旅行社 L-JS01500

发班日期:04月17、22日、05月08、22日 发班价格:1580元/人起

地址:南京市洪武北路55号置地广场1楼现代快报 QQ群1群:107697714(2群已满)3群:248506662

现代快报社旗下媒体原创内容著作权,均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益,制止非法转载行为,声明如下: 1 任何单位或个人,在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的,必须事先取得书面授权; 2 本报欢迎合作,但对侵犯本报著作权的违法行为,将采取一切合法措施,追究行为人的侵权责任; 3 欢迎读者提供侵权线索:法律顾问曹骏律师(025-84728578);版权合作:快报总编办(025-84783677)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师